



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ
СИНДИКАТ ЗАПОСЛЕНИХ У ПРАВОСУДНИМ
ОРГАНИМА СРБИЈЕ

- Републички одбор -



Београд, Дечанска 14/У, Тел./факс: 011-3346-082, 3335-120, Тек. рачун 355-1016391-53

e-mail: spors@sindikat.rs , www.sind-prav.org.rs

Влада Србије
МИНИСТАРСТВО ДРЖАВНЕ УПРАВЕ И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ
За Кори Удовички, министарку

Београд
Бирчанинова 6

Поштована,

Имајући у виду најаву Владе Србије да је међу приоритетима израда закона о платним разредима који би требало да уједначи ниво зарада запослених у свим јавним службама, односно корисника средстава из Буџета, молимо да нас обавестите да ли је израда најављеног закона у току.

Наглашавамо да ми у синдикатима правосуђа, науке и предшколског васпитања и образовања Србије подржавамо израду таквог закона.

Међутим, пре израде закона, требало би расправити одређена суштинска питања а то су:

1. Да ли ће тај закон обухватити јавна предузећа, агенције, фондове, дирекције, канцеларије, комисије и управе?
2. Да ли ће и цена рада и коефицијенти за исту стручну спрему, без обзира на то где раде, бити исти?
3. Да ли предвиђате неке специфичности и на основу којих критеријума?
4. Који ће критеријуми бити за напредовање?
5. Да ли године стажа могу утицати на висину коефицијента?
6. Да ли ћете утврдити критеријуме за вредновање радног учинка?
7. Ко ће доносити одлуку о цени рада за обрачун и исплату плата?
8. Ко ће контролисати примену тог закона?

Што се тиче науке, оправдано постављамо питање, како ћете са пројектног финансирања прећи на институционално? Ово због тога што је у науци (институтима као самосталним правним субјектима) запослено две трећине помоћног особља које се сада финансира из режијских трошкова тако да ни Министарство нема увид у број и структуру тих запослених који би требало да буду обухваћени платним разредима.

Што се тиче делатности предшколског васпитања и образовања, право питање јесте да ли ће и они бити обухваћени најављеним законом о платним разредима, да ли ће основица за обрачун плата бити иста за све или ће бити остављена могућност локалним самоуправама да у складу са својим могућностима одређују висину основице за обрачун плата, што ће довести до неравноправног материјалног положаја и незадовољства запослених у тим установама.

Најтеже питање јесте како мислите да смањите ниво зарада запослених у агенцијама и неким другим буџетским корисницима а како би их уједначили са осталима које су ниже од њихових и до сто посто. На пример, административни радник у правосуђу прима плату 30.000 а исти радник у некој од агенција прима 65.000 динара? Други пример, још драстичнији, јесте да електромонтер у ЕПС прима плату у износу од 91.000 динара (има могућност да ради и додатни посао) а заменик јавног тужиоца прима плату у износу од 99.000 динара (не може да ради други посао јер је неспојив са јавнотужилачком функцијом).

Посебно напомињемо да смо свесни Вашег озбиљног задатка али не због увођења финансијског реда него због рада на унапређењу рада државних чиновника који су ту због грађана. Уверени смо да би, за почетак, било добро а како би се грађани ставили у равноправан положај са чиновницима од којих захтевају неке услуге, променити садашње шалтере пред којима грађани морају да се сагну, односно поклоне. Символично, радник са оне стране шалтера изгледа надмоћно и грађани су принуђени да му се клањају иако га плаћају!

Коначно, да ли сте основали радне групе и да ли ћете укључити и гранске синдикате, односно да ли имате намеру да покренете озбиљан социјални дијалог око овог закона?

И на крају, иако се ово не односи на Вас, изражавамо дубоко уверење да ћете Ви унапредити културу кореспонденције између синдиката и Владе. Ово због тога што се синдикати увек аргументовано и са образложеним предлозима обраћају надлежним министарствима а заузврат никада не добијају писмене одговоре или су они толико неодговарајући да се стиче утисак да у Влади нико дописе синдиката и не чита. Верујемо да ћете такву праксу прекинути.

У очекивању писменог одговора, најсрдачније Вас поздрављамо.

Синдикат правосуђа Србије

Синдикат науке Србије

Синдикат предшколског образовања
и васпитања
